

当场登记当场配对 大姐希望有缘人终成眷属

她打量了下我，作思考状，随后就抽出一本本子点一个人，果然，光看条件还真符合。金大姐立马一个电话拨过去，“我是黄龙洞的金大姐啊，我这里有个小姑娘……我把手机号码给你，你要么让他们小年轻自己去联系……你们儿子的手机号码也给我……个么就噶。”金大姐满意地挂了电话。

年轻人都兴星座，风火水土各领三个各有说法，那一带的人还是看生肖，“牛和羊是配不来的，牛要找鸡。”金大姐刷一翻，找到一个 1981 年出生的。

金大姐始终相信人和人是有缘分的，她时常会把男女约到黄龙洞，一来是自己也能看得到，二来她觉得在黄龙洞一个大大的“缘”字下面冥冥之中有月老的旨意。“外面说相成功 100 对，没有那么多的，这样的话那种正牌的婚介所还要不要活了啊，还影响我工作。”金大姐的工作就是这间小卖部，很多时候早上店还没开就有人等在外头要登记相亲了。

金大姐自己的儿子今年读大二，手头资源那么多但她摇摇头，表示绝对不给他相亲，“儿子靠他自己去找，我是帮不了忙的。”正所谓木匠家里没有像样的桌椅吧。金大姐不靠相亲赚钱，金大姐就是对此乐此不疲，成功的她也不参加酒席，跑来跑去太麻烦，最多只收 8 颗喜糖，寓意着“顺、发”，09 年的希望是相成功 20 对。

金大姐传授相亲招式：

相亲一定要自己亲自前来，父母的描述和介绍会有失真的一面，“让大姐我看过后对你自己也有好处啊！”

相亲过程中，男生一定要主动。“姑娘家到底也害羞，所以我跟男孩子们说的，一定要比女孩子主动，约约女孩子出来吃个饭啊什么的。”

一定要见面。“本来就不相识的两个人，光靠电话、电脑是不行的，感觉来不了的。”

第一次见面最好不要出现父母，否则会影响年轻人相互的交流和沟通。

难易度：★

成功率：★★★

》去找《男生女生》

小岑曾经是浙江卫视《男生女生》的编导，前阵子因为有事离开了节目组，说起这个广为人知的节目，小岑觉得相亲真是被提上了日程，被当作一份工作了。

从联系男女双方，到策划活动时间地点，最主要的是形式，小岑对这个节目颇有自己的理解。“与报纸上的征婚或者市场上的婚介所相比，电视相亲节目更直观，更能了解一个人。”既然叫“男生女生”，嘉宾自然都是年轻的 80 后居多，他们思想解放，觉得上电视从而让更多的人认识自己算不了什么，而且还绝对是件好事呢。

也正因为 80 后想法太多，也使得电视相亲节目不能只是老套的“相互提问加做游戏”的形式了，地点也不仅限于演播室，外景拍摄也成了必须元素。贵州、拉萨，只要符合选题，节目组就一拨人飞过去了。

而内容上也更加符合年轻人的胃口。比如一期节目中，女主角扮成栏目编导，以拍摄之前的交流为由与男主角进行沟通，结果该男生毫无防备，什么都抖了出来。同时，栏目组还让参与者的亲朋好友来到节目现场，给对方打分。最有趣的是栏目组还会根据参与者的特点，帮其找到自己的定位。

“形式很多，花样也多，但电视相亲节目还是一个宗旨，就是让大家了解彼此。”小岑说，“其实有很多人不知道

自己的优点在哪里，就设定了‘超级红娘’、‘恋爱达人’、‘时尚达人’等等，对参与者进行包装，把他更真实的一面展现出来。”

电视相亲已经不是什么新鲜事物了，90 年代就有《非常男女》、《玫瑰之约》等节目开始流行，但那时候或许更注重娱乐性，不像现在，更注重实用性。这也是相亲节目还在持续高温的原因。

不过小岑也给了些建议和意见，因为是电视节目，所以需要把自己的心态放稳，对自己的行为或者对方的言行不要太过刻意和在意，既是保护自己也是保护他人。

》去逛万松书院、西溪湿地

如果你还对相亲心存排斥，别老土了！相关研究发现，这恐怕是效率最高且最保险的觅得终身伴侣之方式，况且杭州历来“相亲氛围”就相当浓厚。那就放下心里的小疙瘩，欢天喜地地拥抱每一次相亲的机会吧，先不说别的，至少还是说明了对自己个人生活的主动和积极。

黄龙洞圆缘民俗园：经常会举办规模挺大的浙江红娘日公益相亲大会。

万松书院相亲大会：因为规模大、举办时间频繁，甚至被形容为“为对方举行的招商引资会”。

西溪湿地：借助《非诚勿扰》的寻爱余温，西溪湿地特地也在情人节期间打造“寻爱之旅·非诚勿扰”主题相亲活动，可以通过网易上报名游览“非诚勿扰”外景游。

难易度：★

成功率：★★★



》去参加豆瓣的读书会

说到底，找到一个志同道合的“另一半”是大多数人的梦想，不妨就去参加一些群体性活动吧，网络上有不少根据兴趣、爱好来分的活动网站，豆瓣，还有杭州本土的易聚网，按照字面即可理解，通过这个网络轻易地把志同道合的朋友聚在一起。

豆瓣网这几年非常火，年轻人在豆瓣上建立自己的空间，书籍、电影、歌曲都可以按照“读(看、听)过”“想读(看、听)”和“正在读(看、听)”进行收藏和分类，也可以拥有自己的日记本和相册，是否想公开都可以选择，找朋友也是一项很大的功能，点击他人的页面，抬头就是“我和××的共同喜好”，而随后而来的“同城”功能就把聚会民间化。

菊深和泛杯就是在这个读书会上认识的，当时有一大帮子人，定下在曲院风荷举行第一次读书交流会。两人一开始都只和自己的朋友或是认识的

人说话，后来因为同时对北岛的《青灯》感兴趣，满腔的发言欲使得两人有了交集。随后的每个月里也都会有一次这样的活动，两人的默契就来了，而交流也从读书会发展到了地下秘密恋情，直到近期的读书会再次举行，大家发现他们竟然是出双入对了。

也因此，人们猛然惊觉，豆瓣网是如此强大，咖啡馆里的电影聚会、自发小群体去看演唱会、号召一批人游西溪湿地，豆瓣网把这些大大小小的活动分类成音乐 / 演出、电影 / 戏剧、展览、讲座沙龙、生活 / 聚会、体育、旅行、公益和其他，选择自己所在的城市即可知悉一切，按照兴趣爱好和发起人联系，认识更多的朋友，即使不为自己也可以为人作参谋。

无论是相亲还是交友，最主要的是扩大自己的交际圈，但不是刻意作为，自然而然水到渠成是最好的效果。

难易度：★★

成功率：★★



》健身房偶遇

小类是个业务员，工作之余会去健身房健身，先器械再跑步，几乎都是这个流程，因为自己的时间不稳定，一直独来独往。去年年底的时候无意中发现好几次都会碰上同一个女孩。起初也没注意，自顾自锻炼要么就是一边看看电视，自从注意到了一次后，后来就越发关注，他发现这个女孩也大多是一个人，而且是先“骑马”再跑步。

中等身材，不胖不瘦，看她跑步好像一点也不累，反而是在享受这个出汗的过程，小类越看越心动，于是开始了守株待兔。

先是大致摸清女孩出没的时间段，有过几次误差，也有过几次欣慰。但越到后来越不满足于只

是看看，小类决定出击。

那是一个傍晚，小类估摸着时间差不多了就赶快先撤出去洗澡，匆匆忙忙地来到大门口的沙发上翻起了杂志，眼角一直在瞟向左边健身房出口。十多分钟后，女孩出现了，小类若无其事地站起身按了电梯和女孩一起下楼。之后的故事就不再详细说了，顺利的搭讪让俩人顿觉投缘。事后问起女孩，她笑说之前也注意到了这个男生，而且觉得能来健身，生活品质一定也相对还行，好感很容易就建立起来了。

难易度：★★★

成功率：★★

》咖啡馆里的邂逅

当然，不单单是男士，女孩子也可以制造“邂逅”的机会。女孩子不都喜欢泡咖啡馆么，麦穗摩羯在星巴克有一个固定位置，久而久之她竟发现对桌也固定有一位男士，女人的敏锐往往在于细节的观察，麦穗发现他从来都点美式，从来用马克杯，从来不加糖，从来只用一点奶，和她一样的习惯让她顿生好感，于是她在小姐妹的策划指导下，掌握了他进出星巴克的时间，制造出一出出偶遇，比如一起进门，一起上楼，咖啡洒了，事情就这么成了。

守株待兔的场合多了去了，反思为什么这种有点蓄意的相识反而成功几率高，大多数人都认为环境已经说明了两人的兴趣爱好，无形中把两人拉到了一块儿，因为恋爱结婚都是尽量在找一个志趣相投的人。

难易度：★★★

成功率：★★